
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  ๒๕66 

วันที่  13 เดือน  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2566  เวลา  10.00  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 

*************************** 
ผู้มาประชุม  จำนวน  15  คน 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายชัยชนะ  นารถสูงเนิน ประธานสภา อบต. ชัยชนะ  นารถสูงเนิน  
2. นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 1 จีระศักดิ ์ ประทุมศรี  
3. นายมนตรี  ศาสตร์ดำรง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 มนตรี  ศาสตร์ดำรง  
4. นางแสงตวัน  พูนกลาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 แสงตวัน  พูนกลาง  
5. ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน  
6. นายพนอ  เพ็ชรจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 พนอ  เพ็ชรจันทึก  
7. นายสุวิท  โขงจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 สุวิท  โขงจันทึก  
8. นางฐิติมน  ฉัยยา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ฐิติมน  ฉัยยา  
9. นายปิยพงษ ์ หน้าจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 - ลา -  

10. นายสมาน  ญาติจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 สมาน  ญาติจันทึก  
11. นางวราภรณ์  สมบูรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 วราภรณ์  สมบูรณ์  
12. นางยุพยงค ์ ไฝเพชร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 14 ยุพยงค์  ไฝเพชร  
13. นายวีระ  เถาะสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 15 นายวีระ  เถาะสูงเนิน  

 14. นายนิพนธ์  หนูกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 17 นิพนธ์  หนูกระโทก  
 15. นายมนตรี  พันธมาสน์ เลขานุการสภา อบต. มนตรี  พันธมาสน์  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  11  คน 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นางสาวมลิวรรณ์   เกียจันทึก นายก อบต.ลาดบัวขาว มลิวรรณ์   เกียจันทึก  
2. นายณัฐพงศ์  สาสูงเนิน รองนายก อบต.ลาดบัวขาว ณัฐพงศ์  สาสูงเนิน  
3. นายนทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์ รองนายก อบต.ลาดบัวขาว นทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์  
4. นายสรพงษ์  ชิดพลกรัง เลขาฯ นายก อบต.ลาดบัวขาว สรพงษ์  ชิดพลกรัง  
5. นางสาวจินตนา  อรปรียากุล รองปลัด อบต.ลาดบัวขาว จินตนา  อรปรียากุล  
6. นายกฤษณ์ติพัช  เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัดฯ กฤษณ์ติพัช  เดชวรรณ  
7. นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต ผู้อำนวยการกองคลัง รัชดาพร  คำพิชิต  
8. นายธีรพล  จันทโรทัย ผู้อำนวยการกองช่าง ธีรพล  จันทโรทัย  
9. นางวาริน  แสนสุข ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ วาริน  แสนสุข  

10. จ.ส.ต.ฉัตรชัย   อุธานี หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ ฉัตรชัย  อุธานี  
11 นายเอนก  ศรีกำปัง หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ เอนก  ศรีกำปัง  
12. นางสาวพนา จันทรโณทัย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป พนา จันทรโณทัย  
13. นางสมคิด  สุขนาคินทร์ นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ - ไม่มา -  
14. นางกัลยารัตน์  รักษ์จันทึก นักวิชาการศึกษา กัลยารัตน์  รักษ์จันทึก  
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 

 เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวครบองค์ประชุมแล้ว  นายมนตรี พันธมาสน์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว ในฐานะเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว เชิญ
ท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการเปิดการประชุมสภาฯ ในลำดับต่อไป  

ประธานสภาฯ ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  พร้อมนำกล่าวสวดมนต์เสร็จ และได้ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยแรก 

ประจำปี 2566 เรียนท่านนายก อบต., รองนายก อบต., สมาชิกสภา อบต.,ปลัด 
อบต., รองปลัด อบต., หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวทุกท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2566 ในวันนี้ วันท่ี 13 
กุมภาพันธ์ 2566 ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ กระผมมีเรื่องที่จะแจ้งต่อที่ประชุม คือ กระผมจะแนะนำข้าราชการตำบลที่ได้โอน  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    (ย้าย) มารับราชการที่ อบต.ลาดบัวขาว จำนวน 2 ท่าน ดังนี้ ท่านแรก นายเอนก 

ศรีกำปัง   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์นโยบายและแผน  และ ท่านที่สอง 
นางสาวปนัดดา  สกุลไพศาล ตำแหน่ง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ชำนาญงาน
ดังนั้นกระผมขอให้ท่านข้าราชการทั้งสองท่านรายงานตัวต่อที่ประชุม เชิญครับ 

หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, ท่านรองปลัด,  
(นายเอนก ศรีกำปัง) ท่านสมาชิก อบต.,หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม   

นายเอนก ศรีกำปัง หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ กระผมโอนย้ายมาจาก อบต.หน้าพระ
ลาน อ.เฉลิมพระเกียรติ จ.สระบุรี กระผมได้รับความเมตตาจากท่านนายกและ
ท่านปลัดที่ได้รับโอน (ย้าย) มาที่ อบต.ลาดบัวขาว หลังจากนี้ก็คง จะได้ประสาน
การทำงานกับท่านสมาชิกทุกท่าน ในเรื่องของแผนพัฒนาท้องถิ่น   ฝากตัวด้วย
นะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญข้าราชการเจ้าหน้าที่จัดเก็บรายได้ รายงานตัวครับ  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

จพง.จัดเก็บรายได้            เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, ท่านรองปลัด, 
(น.ส.ปนัดดา สกุลไพศาล) ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน 

นางสาวปนัดดา สกุลไพศาล ย้ายมาจากเทศบาลเมืองบางแม่นาง  มาดำรง
ตำแหน่งเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้สังกัดกองคลังค่ะ ขอฝากเนื้อตัว  ด้วยนะคะ 
ขอบคุณค่ะ  

ประธานสภาฯ เราก็มีข้าราชการท้องถิ่นมาแทนทุกท่านที่ได้ย้ายไป ผมจึงมีความยินดีเป็นอย่างยิ่ง  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ดังนั้นกระผมขอฝากทั้งสองท่านได้ทำงานอย่างเต็มที่ ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

ประธานสภาฯ ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวได้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) ส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ประจำปี 2565  เมื่อ วันที่ 14 

พฤศจิกายน  2565 ไปแล้วนั้น ผมได้ส่งสำเนารายงานการประชุมสภาฯ ให้กับ
สมาชิกฯ ทุกท่านพร้อมระเบียบวาระการประชุมไปแล้วนั้น ขอเชิญสมาชิกฯ 
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ได้อ่านทบทวนและตรวจสอบความถูกต้อง หากเห็นว่า



-3- 
 

รายงานการประชุมไม่ถูกต้อง ตก หล่น จะได้แก้ไขหรือเพ่ิมเติมให้ถูกต้อง เชิญ
สมาชิกฯ ครับ 

ที่ประชุม ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดอภิปรายแก้ไขบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ ดังกล่าวนี้แต่
อย่างใด 

ประธานสภาฯ ผมขอมติที่ประชุมสภาฯ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ในการประชุมสภา 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2565 เมื่อ

วันที่ 14 พฤศจิกายน  2565 ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติที่ประชุม - รับรอง  12 เสียง 
 - ไม่รับรอง    -  เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง กระทู้ถาม 
  - ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ทีค่ณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

- ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง เสนอใหม่ 
5.1 เรื่อง การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 

ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านเลขาสภาฯ ได้ชี้แจงรายละเอียด และ กฎระเบียบในการเลือกรอง 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวต่อที่ประชุมครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านรองปลัด, 
(นายมนตรี พันธมาสน์)       และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย มนตรี       

พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด อบต. ลาดบัวขาว ขั้นตอนการเลือกรอง
ประธานสภาฯ มีกำหนดไว้ในข้อ 12 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 โดยให้ใช้ข้อ 8 มาบังคับโดย
อนุโลม  วิธีการคัดเลือก คือ การที่สมาชิกสภาฯ แต่ละท่านให้เสนอรายชื่อ
บุคคลที่ตนเห็นสมควรดำรงตำแหน่งรองประธานสภาฯ 1 รายชื่อ และมีผู้
รับรอง 2 ท่าน ชื่อที่เสนอนั้นไม่จำกัดจำนวนหากมีผู้เสนอเพียงรายชื่อเดียวให้
ถือว่าบุคคลนั้นเป็นผู้ได้รับเลือกครับ 

ประธานสภาฯ ตามท่ีท่านเลขาสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบในการคัดเลือกรองประธานสภาฯ หวังว่า 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ท่านสมาชิกคงจะเข้าใจกันแล้วนะครับ ดังนั้นผมจะดำเนินการต่อไปในขั้นตอน

ของการเสนอชื่อ ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่ท่าน
เห็นสมควรที่จะให้ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาฯ เรียนเชิญครับ 

สมาชิกฯหมู่ 14 เรียน, ท่านประธานสภาฯ,ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด  
(นางยุพยงค์ ไฝเพชร)           ,ท่านรองปลัด , และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน 

นางยุพยงค์  ไฝเพชร  สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี 14  ขอเสนอ นายจีระศักดิ์  
ประทุมศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี 1  ขอผู้รับรอง 2 ท่านค่ะ 

สมาชิกฯหมู่ 8                   เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางฐิติมน ฉัยยา สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี 8  
(นางฐิติมน ฉัยยา)                ขอรับรองค่ะ 
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สมาชิกฯหมู่ 3                   เรียน ท่านประธานสภาฯ  ดิฉัน นางแสงตวัน พูนกลาง สมาชิกสภา อบต.  
(นางแสงตวัน พูนกลาง)         หมู่ที่ 3 ขอรับรองค่ะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ  ท่านใดจะเสนอสมาชิกเป็นรองประธานสภา องค์การบริหารส่วนตำบล 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ลาดบัวขาว อีกหรือไม่ครับ…ถ้าไม่มี ดังนั้น นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี  สมาชิก

สภา อบต. หมู่ที่ 1  ได้รับการคัดเลือกให้เป็นรองประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลลาดบัวขาว และต่อไปกระผมขอเชิญท่านรองประธานสภาฯ คนใหม่
ได้กล่าวต่อที่ประชุมครับ  

รองประธานสภาฯ กระผมขอกราบขอบพระคุณสมาชิกสภาฯทุกท่านที่ให้เกียรติและไว้วางใจกระผม 
(นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี)      ให้ทำหน้าที่รองประธานสภาฯ ผมจะทำหน้าที่ และจะดูแลท่านสมาชิกฯทุกท่าน 

ให้ดีที่สุดเท่าท่ีกระผมจะทำได้ ขอบคุณครับ 

5.2 เรื่อง กำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566 และวันเริ่ม
สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป 

ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านเลขาสภาฯ ได้ชี้แจงรายละเอียด และ กฎระเบียบในการกำหนด 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      สมัยประชุมสมัยสามัญ ต่อที่ประชุมครับ 
 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผู้บริหาร,   
(นายมนตรี พันธมาสน์)           ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว ในการประชุมสภาฯสมัยแรก ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับประชุมสภาฯ  กำหนดว่าให้ที่ประชุมสภาฯ กำหนดสมัยประชุม
สามัญประจำปีของปีนั้น ๆ ไม่น้อยกว่า 2 สมัย และ ไม่เกิน 4 สมัย กับ ให้
เสนอสมัยประชุมสมัยแรกของปีถัดไป เมื่อได้กำหนดสมัยประชุมแล้ว ให้
ประกาศให้ประชาชนทราบโดยทั่วกัน การเสนอให้เสนอกำหนดสมัยประชุมที่
ตนเห็นสมควร 2 สมัย ไม่เกิน 4 สมัย โดยมีผู้รับรอง 2 ท่าน  หากมีผู้เสนอราย
เดียว ให้ถือว่าที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบ และ ในการกำหนดสมัยประชุมให้ลง
รายละเอียดว่า สมัยแรกตั้งแต่วันที่เท่าไหร่ ถึง วันที่เท่าไหร่ กำหนดระยะ
ประชุมไม่เกิน 15 วันของแต่ละเดือน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามท่ีท่านเลขาสภาฯ  ได้ชี้แจงระเบียบในการกำหนดสมัยประชุมสภาสามัญ  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    หวังว่าท่านสมาชิกคงจะเข้าใจระเบียบการกำหนดสมัยประชุม ดังนั้นผมจะ

ดำเนินการต่อไป มีสมาชิกท่านใดจะเสนอสมัยประชุมสภาฯ 2 สมัย ไม่เกิน 4 
สมัย เชิญครับ 

สมาชิกฯหมู่ 15 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายวีระ  เถาะสูงเนิน)        ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายวีระ  เถาะสูงเนิน   สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 15  ขอเสนอจำนวนสมัยประชุมสภาฯ จำนวน 4 สมัย ขอผู้รับรอง 2 
ท่านครับ  

สมาชิกฯหมู่ 14                 เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางยุพยงค์  ไฝเพชร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 14 
(นางยุพยงค์  ไฝเพชร)           ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกฯหมู่ 13                 เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางวราภรณ์ สมบูรณ ์สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  13 
(นางวราภรณ์  สมบูรณ์)        ขอรับรองค่ะ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ  ท่านใดจะเสนอสมัยประชุมอีก อีกหรือไม่ครับ…ถ้าไม่มี ถือว่า สภา 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 

2566 ทั้งหมด 4 สมัย ถ้าอย่างนั้น กระผมขอให้ท่านผู้เสนอญัตติเรื่องกำหนด
สมัยประชุม ได้กำหนดห้วงเวลาในการประชุมแต่ละเดือนด้วยครับ เรียนเชิญ
ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 15 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายวีระ  เถาะสูงเนิน)        ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายวีระ  เถาะสูงเนิน    สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 15   กระผมขอกำหนดห้วงเวลาในการประชุมดังนี้ สมัยแรก 1–15 
กุมภาพันธ์ 2566, สมัยที่สอง 1-15 พฤษภาคม 2566, สมัยที่สาม 1-15 
สิงหาคม 2566 ,สมัยที่สี่ 1-15 พฤษจิกายน 2566 และ สมัยแรกของปี
ถัดไป คือ 1-15 กุมภาพันธ์ 2567 ครับ 

ประธานสภาฯ ถือว่าการกำหนดสมัยประชุม และ ห้วงเวลาของการประชุมในแต่ละเดือน  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     กระผมขอสรุปผลการกำหนดดังนี้ การประชุมกำหนด ทั้งหมด 4 สมัย โดยจะ

เริ่มประชุม สมัยแรก 1–15 กุมภาพันธ์ 2566, สมัยที่สอง 1-15 พฤษภาคม 
2566, สมัยที่สาม 1-15 สิงหาคม 2566 ,สมัยที่สี่ 1-15 พฤษจิกายน 
2566 และ สมัยแรกของปีถัด คือ 1-15 กุมภาพันธ์ 2567 

5.3 เรื่อง รายงานผลการติดตามและประเมินผล แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
๒๕๖1 – 2565) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ         เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายเอนก ศรีกำปัง) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายเอนก ศรีกำปัง หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ กระผมขอนำเรียนใน
เรื่องรายงานการติดตามและประเมินผล แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖1 – 
2565) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 กระผมขออนุญาตรายงานเป็น
บทสรุปในภาพรวมให้ทางสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
จัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม ข้อ ๒๘ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๒๘ 
กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น ให้มีอำนาจหน้าที่ในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ต่อผู้ บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่น เสนอต่อสภาท้องถิ่น  และ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วัน
รายงานผล   

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัว
ขาว มีวัตถุประสงค์เพ่ือเปรียบเทียบผลที่เกิดจากการดำเนินงานตามโครงการ
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กับวัตถุประสงค์ เป้าหมาย และตัวชี้วัดที่วางไว้ และทราบผลการดำเนินงานว่า
สามารถแก้ไขปัญหา และตอบสนองความต้องการของประชาชนได้มากน้อย
เพียงใด 

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัว
ขาว ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ พบว่าจำนวนโครงการที่ปรากฏใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ มีจำนวน 262 โครงการ สามารถ
นำไปปฏิบัติตามแผน จำนวน 94 โครงการ  คิดสัดส่วนโครงการที่ดำเนินการได้
จริง คิดเป็นร้อยละ 35.87  ของจำนวนโครงการที่บรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
โดยแยกเป็นรายยุทธศาสตร์ดังนี้  

1. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน จำนวนโครงการใน
แผนพัฒนาท้องถิ่นจำนวน  162  โครงการ  นำไปปฏิบัติจำนวน  76  
โครงการ  คิดเป็นร้อยละ  46.9 ของโครงการที่อยู่ในยุทธศาสตร์การพัฒนา
ด้านโครงสร้างพื้นฐาน  

2.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจ  พาณิชยกรรม  และการบริการ  
จำนวนโครงการที่อยู่  ในแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน  31 โครงการ  นำไป
ปฏิบัติจำนวน  1 โครงการ  คิดเป็นร้อยละ 3.22   ของโครงการที่อยู่ใน
ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจ  พาณิชยกรรม  และการบริการ   

3. ยุทธศาสตร์สร้างสังคมให้มีคุณภาพชีวิตที่ดี และอยู่ร่วมกันอย่างมี
ความสุข  จำนวนโครงการ ที่อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน  26 โครงการ  
นำไปปฏิบัติจำนวน  6 โครงการ  คิดเป็นร้อยละ 23  ของโครงการที่อยู่ใน
ยุทธศาสตร์สร้างสังคมให้มีคุณภาพชีวิตที่ดี และอยู่ร่วมกันอย่างมีความสุข   

4.  ยุทธศาสตร์การอนุรักษ์และพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม ให้เกิดความสมดุลและยั่งยืน จำนวนโครงการที่อยู่ในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น จำนวน  5   โครงการ  นำไปปฏิบัติจำนวน  3  โครงการ  คิดเป็นร้อย
ล ะ  60 ข อ งโค ร งก ารที่ อ ยู่ ใน ยุ ท ธ ศ าส ต ร์ ก า รอ นุ รั ก ษ์ แ ล ะ พั ฒ น า
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  

5.  ยุทธศาสตร์การบริหารราชการให้มีคุณภาพและประสิทธิภาพ  
จำนวนโครงการที่อยู่         ในแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน  14  โครงการ  
นำไปปฏิบัติจำนวน  4 โครงการ  คิดเป็นร้อยละ 28.57   ของโครงการที่อยู่
ในยุทธศาสตร์การบริหารราชการให้มีคุณภาพและประสิทธิภาพ 

6. ยุทธศาสตร์การพัฒนาการศึกษา ศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม การกีฬา
และนันทนาการ  จำนวนโครงการที่อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน 24  
โครงการ นำไปปฏิบัติ 4  โครงการ คิดเป็นร้อยละ 16.66 ของโครงการที่อยู่
ในยุทธศาสตร์การพัฒนาการศึกษา ศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม การกีฬาและ
นันทนาการ   

ในส่วนของรายงานการติดตามและประเมินผลเค้าโครงก็จะเป็นไปตามที่
กระทรวงมหาดไทยได้กำหนดประกอบไปด้วย บทนำ การติดตามและ
ประเมินผล การวิเคราะห์และการติดตามประเมินผล สรุปข้อสังเกตและ
ข้อเสนอแนะ จากข้อมูลสรุปจำนวนโครงการที่นำไปปฏิบัติ ท่านสามารถดูใน
รายละเอียดจำนวนโครงการที่ดำเนินการในหน้าที่ 22 ตามเอกสารที่ได้นำเสนอ
ต่อที่ประชุม ซึ่งเป็นเรื่องสรุปโครงการที่ดำเนินการตามแผนพัฒนาท้องถิ่นที่ได้
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วางแผนไว้ เราจะดูเฉพาะในแผนพัฒนาประจำปี 2565 และ ข้อบัญญัติ
งบประมาณประจำปี 2565 จำนวนทั้งสิ้นที่ดำเนินการแล้วเสร็จ จำนวน 50 
โครงการ และในหน้าที่ 26 เป็นสรุปจำนวนโครงการที่มาจากการขอขยายเวลา
เบิกจ่ายโครงการการก่อสร้างเป็นการกันเงินของปีที่ผ่านมา ขยายเวลามา
เบิกจ่ายในปี  2566 จำนวนทั้ งสิ้น 18 โครงการ ลงนามสัญญาแล้ว 2 
โครงการ และยังไม่ได้ลงนามอีก 16 โครงการ  ลำดับถัดไปสรุปโครงการ
ก่อสร้างจ่ายขาดเงินสะสมปี 2565 จำนวนทั้งสิ้น 26 โครงการ ลงนามสัญญา
แล้ว 10  โครงการ และยังไม่ได้ลงนามอีก 16 โครงการ  และนี้เป็นภาพรวม
ของรายงานการติดตามและประเมินผลในเชิงปริมาณ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง รายงานผลการติดตาม 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    และประเมินผล แผนพัฒนาท้องถิ่น อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ  ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 4 

ครับ 
 

สมาชิกฯหมู่ 4 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน)    ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 4 กระผมมีข้อสงสัยว่าข้อบัญญัติฯ 2565 ลำดับที่ 19 โครงการอุดหนุน
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอสีคิ้ว ขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่าง สายฟาร์ม อ.สันติ -
บ้านนางจารุวรรณ บ้านหนองน้ำขุ่น  หมู่ที่ 4 ในรายงานบอกว่าดำเนินการ
เรียบร้อยแล้ว แต่ในความเป็นจริงยังไม่ได้มีการดำเนินการ ผมสงสัยว่าทาง 
อบต. ได้มีการดำเนินการส่งสัญญาไปยังการไฟฟ้าหรือยังครับ  

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     
 

ผู้อำนวยการกองช่าง เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)         ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนายธีรพล จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง ตามที่ท่าน
สมาชิกหมู่ 4 ได้สอบถามมานะครับ ตอนนี้อยู่ในช่วงของการไฟฟ้าที่จะเข้ามา
ดำเนินการตามแผนของทางไฟฟ้า และก็ยังมีบางโครงการที่เขายังไม่ได้มา
ดำเนินการ ซึ่งทางการไฟฟ้าไม่ค่อยจะแจ้งให้ทาง อบต.รับทราบว่าจะลงมา
ดำเนินการเมื่อไหร่ จะทราบก็ต่อเมื่อทางเราได้รับหนังสือมาเท่านั้น ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง รายงานผลการติดตาม 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     และประเมินผล แผนพัฒนาท้องถ่ิน อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 5 
 

สมาชิกฯหมู่ 5 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายพนอ เพ็ชรจันทึก)        ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายพนอ เพ็ชรจันทึก   สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 5  กระผมอยากเรียนถามคณะทีมงาน ผู้บริหาร งบจ่ายขาดของหมู่ 5 
เพราะ ช่วงนี้ไกล้จะถึงฤดูน้ำหลาก ผมอยากทราบว่าจะได้เริ่มดำเนินการวางท่อ
เมื่อใด เพราะ ถ้าเข้าช่วงฤดูน้ำหลากแล้ว จะดำเนินการได้ยากลำบากครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     
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ผู้อำนวยการกองช่าง เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)         ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนายธีรพล จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง ตามที่ท่าน
สมาชิกหมู่ 5 ได้สอบถามมานะครับ ผมขออนุญาตตอบโดยภาพรวมทุกหมู่เลย
นะครับ เพราะว่าโครงการตรงนี้ ทางกองช่างได้รีบเร่งดำเนินการโครงการออก
ให้ทุก ๆ หมู่บ้าน พยายามให้ทัน และ ส่วนของความล่าช้ากระผมต้องขออภัย
ท่านสมาชิกฯ ทุกท่านไว้ ณ โอกาส นี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

5.4 เรื่อง ขออนุมัติคืนเงิน ค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2565 
ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      
 

ผู้อำนวยการกองคลัง เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต)      ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  ดิฉัน นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต ผู้อำนวยการกองคลัง ข้าพเจ้า
ขอนำเรียนเสนอ ขออนุมัติคืนเงิน ค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี พ.ศ. 
2565 

เรื่องเดิม 
ตามที่ องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว ได้แจ้งการประเมินค่าภาษี

ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2565 บริษัทราชสีมาไรส์ จำกัด ซึ่งได้ประเมิน
ราคาทุนทรัพย์ของที่ดินโฉนด เลขที่ 20550 จำนวน 7 -1-48 ไร่ ราคา
ประเมิน 650 บาท/ตร.ว จำนวนเงินที่ชำระภาษี 6,863.16 บาท ซึ่งทาง
บริษัทราชสีมาไรส์ จำกัด ได้ชำระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2565 
เสร็จสิ้นแล้ว 

ข้อเท็จจริง 
ด้วยปรากฏว่า บริษัทราชสีมาไรส์ จำกัด ได้มาชำระภาษีที่ดินและสิ่งปลูก

สร้าง ประจำปี 2565 รวมทั้งสิ้น 6 แปลง เป็นจำนวนเงิน 107,974.31 
ต่อมากองคลังได้รับแจ้ง จากบริษัทราชสีมาไรส์ จำกัด ว่าทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลลาดบัวขาว ได้แจ้งยอดการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง
ประเมินราคาทุนทรัพย์ของที่ดินโฉนด แปลงเลขที่ 20550 จำนวน 7-1-48 
ไร่ ซึ่งราคาประเมินจากกรมธนารักษ์ประเมินไว้ในอัตรา 250 บาท/ตร.ว. 
จำนวนเงินที่ต้องชำระ 3,325.56 บาท แต่องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัว
ขาว แจ้งยอดประเมินราคาทุนทรัพย์ ของที่ดินในอัตรา 650 บาท/ตร.ว. 
จำนวนเงินที่ชำระ 6,863.16 บาท ทำให้เจ้าของที่ดินชำระภาษีสูงไป เป็น
จำนวนเงิน 3,537.60 บาท 

  เห็นควรนำเรียน ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวในคราว
ถัดไป เพ่ือมีมติอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม คืนเงินค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
ประจำปี 2565 ให้แก่ บริษัทราชสีมาไรส์ จำกัด เป็นจำนวนเงิน 3,537.60 
บาท (สามพันห้าร้อยสามสิบเจ็ดบาทหกสิบสตางค์) ขอบคุณค่ะ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ  ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง  ขออนุมัติคืนเงิน  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)   ค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2565 อีกหรือไม่ครับ  ... ถ้าไม่มี กระผมก็

จะขอมติในที่ประชุม ในการขอความเห็นชอบ เรื่อง ขออนุมัติคืนเงิน ค่าภาษี
ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2565 

มติที่ประชุม - รับรอง  12 เสียง 
 - ไม่รับรอง    - เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 

5.4 เรื่อง ขออนุมัติคืนเงิน ค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2565 
ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      
 

ผู้อำนวยการกองคลัง เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต)      ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  ดิฉัน นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต ผู้อำนวยการกองคลัง สำหรับ
ระเบียบวาระ ขออนุมัติคืนเงิน ค่าภาษีป้าย ประจำปี 2565 ทางกองคลังต้อง
ขออภัยไว้ ณ ที่นี้นะคะ เพราะว่าภาษีป้ายนี้ กองคลังได้รับรายได้สูงเกินไปแต่
กองคลังไม่ได้รับเข้าเป็นเงินรายได้ กองคลังได้รับบัญชีไว้เป็นเงินรับฝาก ซึ่งกอง
คลังได้มีการตรวจสอบบัญชีแล้วปรากฎว่าไม่กระทบกับเงินรายได้ ก็เลยไม่ต้อง
ขออนุมัติจากสภาฯ เพ่ือจ่ายขาดเงินสะสม ต้องขออภัยไว้ ณ ที่นี้ด้วยนะคะ 
ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ดังนั้นวาระท่ี 5.5 นี้ เป็นเพียงรายงานท่ีทางกองคลังชี้แจงเพื่อทราบเท่านั้น  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     จะไม่มีการขอมติจากสภาฯ ครับ  และ ก่อนที่เราจะประชุมวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ 

ขอพักการประชุมเพื่อรับประทานอาหารกลางวันครับ และเชิญสมาชิกเข้าประชุม
พร้อมกัน เวลา 13.00 ครับ     

พัก   รับประทานอาหารกลางวัน  12.00 – 13.00  น. 

เปิดประชุม (ต่อ)   เวลา  13.00  น. 

ประธานสภาฯ                   ครับ  เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมด้วยครับ  ยังอยู่กันครบหรือไม่ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

เลขานุการสภาฯ   สมาชิกฯ ทุกท่านเข้าประชุมครบทุกคนแล้วครับ เชิญประธานสภาฯ เริ่มประชุมใน 
(นายมนตรี  พันธมาสน์) ระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง  อ่ืนๆ (ถ้ามี) 

6.1 เรื่อง หารือแนวทางการทบทวน เพิ่มเติม  เปลี่ยนแปลง แก้ไข
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมนำเรียนสั้น ๆ 
นะครับ เพราะ ช่วงนี้ใกล้จะถึงช่วงที่จะต้องทำข้อบัญญัติงบประมาณประจำปี 
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2567 อีกรอบหนึ่ง รวมไปถึงการจ่ายขาดเงินสะสมของปี 2566 ด้วย และ
ด้วยหนังสือกระทรวงมหาดไทย ซึ่งมีมาถึงเรา 2 – 3 ฉบับ ไม่ว่าจะเป็น          
ว.1239 ลว. 21 กุมภาพันธ์ 2565 และ ว.6086 ลว. 19 สิงหาคม 2565 
ซึ่งมีกระบวนการเปลี่ยนแปลงในเรื่องของการทำแผน 2566 – 2570 ซึ่งเรา
ได้ ใช้ มาครั้ งนึ งแล้ ว และตอนนี้ เราจะต้องมีการปรับ เปลี่ ยน  เพ่ิมเติม 
เปลี่ยนแปลง เพ่ือให้พวกเราสามารถนำมาใช้งานได้กับข้อบัญญัติงบประมาณที่
เราจะทำใหม่ รวมไปถึงจ่ายขาดเงินสะสมด้วย รายละเอียดและที่มาที่ไป ผมขอ
อนุญาตให้ท่านหัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ ไดน้ำเรียนกับท่านสมาชิกฯ ครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านหัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ         เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายเอนก ศรีกำปัง) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายเอนก ศรีกำปัง หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์ฯ ในปัจจุบันเราได้ใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ซึ่ง 5 ปีเราทำครั้งนึง ซึ่งเป็นแผนที่
สามารถย้อนเอาโครงการไหนที่ยังไม่ได้ทำนำมาทำใหม่ในปีถัดไป ซึ่งใน
ระยะเวลา 5 ปีนี้ทุกท่านสามารถทบทวน เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง แก้ไขได้ตลอด
ในระยะ 5 ปี ซึ่งจะแตกต่างกันในแต่ละส่วน ลักษณะของการทบทวนเมื่อมี
ยุทธศาสตร์ในระดับชาติที่เปลี่ยนแปลงไป หรือยุทธศาสตร์ระดับจังหวัดที่
เปลี่ยนแปลงก็จะมีการทบทวนแผนพัฒนานะครับ   แต่จะอยู่ในห้วงของ    
พ.ศ. 2566 – 2570 นะครับ ส่วนการเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นจะเป็นใน
ลักษณะที่ไม่ปรากฎโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่นและต้องการเพ่ิมเติมโครงการ
ในแผนพัฒนาท้องถิ่น กรณีเปลี่ยนแปลงคือต้องการเปลี่ยนแปลงโครงการบาง
โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น ตัวอย่างเช่น โครงการก่อสร้างถนนมีความ
จำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงความกว้าง ความยาว เป็นต้นนะครับ และในส่วนของ
การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น จะเป็นในลักษณะของการพิมพ์คำตกหล่น พิมพ์ผิด 
ที่ไม่กระทบกับเป้าหมายผลผลิตโครงการซึ่งผู้มีอำนาจแก้ไขคือผู้บริหารท้องถิ่น 
ในอีกกรณีคือมีการวางแผนการดำเนินโครงการไว้แล้วในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 แต่ดำเนินการไม่ทันภายในปีงบประมาณ ก็จะนำเอาโครงการดังกล่าว
มาทำในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 อำนาจในการย้ายช่องปีงบประมาณจะเป็น
อำนาจของผู้บริหารท้องถิ่นโดยไม่ต้องผ่านสภาฯ แต่การย้ายช่องปีงบประมาณ
จะต้องไม่กระทบต่อเป้าหมายผลผลิตในปีงบประมาณนั้นๆ นะครับ การย้าย
ช่องปีงบประมาณโดยผู้บริหารช่วยให้ทำงานได้ง่ายขึ้น การอนุมัติโครงการก็จะ
ง่ายขึ้น นะครับ ในปัจจุบันตอนนี้กำลังดำเนินการแก้ไขแผนพัฒนาตามประกาศ
แผนพัฒนาเศรฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13 กำหนดให้ท้องถิ่นแก้ไข
แผนพัฒนาท้องถิ่นในส่วนที่เกี่ยวข้องภายใน 120 วัน ซึ่งจะครบภายในสิ้น
เดือนกุมภาพันธ์นี้นะครับ กระผมขอนำเรียนในเบื้องต้นเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด จากที่หัวหน้าฝ่าย
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วิเคราะห์ฯ กล่าวเรียนไปคร่าว ๆ นะครับ กระผมขอสรุปให้อีกครั้งนึงว่าการ
จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจะแบ่งออกเป็น 4 ขั้น อธิบายแบบเข้าใจง่าย ๆ  คือ 
การทบทวนและทำใหม่จะเหมือนกัน โดยกระบวนการเริ่มตั้งแต่การทำ
ประชาคมหมู่บ้านเลย ส่วนการแก้ไขและเปลี่ยนแปลง จะไม่ต้องทำประชาคม
หมู่บ้านตัวอย่างเช่นการแก้ไขในกรณีที่พิมพ์ตัวเลขจำนวนเงินผิด จาก 150 
บาท เป็น 105 บาท สามารถใช้อำนาจผู้บริหารแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นได้ 
หรืออย่างเช่นปีที่แล้วกองช่างประมาณการไว้ 150 บาท แต่ในปีนี่ที่เรากำลังจะ
ทำงบประมาณได้มีการเปลี่ยนแปลงต้นทุนการก่อสร้างบางอย่างที่แพงขึ้น ทำให้
ต้องใช้งบเพ่ิมเป็น 155 บาท แบบนี้สามารถใช้อำนาจผู้บริหารเปลี่ยนแปลงได้
นะครับ ต่อมาคือการเปลี่ยนแปลง ตัวอย่างเช่นโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
แต่ต่อมาภายหลังต้องการเปลี่ยนเป็นถนนลาดยางจุดหมายที่เดิมเพียงแต่เปลี่ยน
จุดประสงค์อย่างนี่เรียกว่าเปลี่ยนแปลงซึ่งต้องให้คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นฯ
จัดทำโครงร่างมาแล้วนำเสนอผู้บริหารและนำเข้าสภาเพ่ือพิจารณาให้ความ
เห็นชอบแผน ซึ่งไม่ต้องทำประชาคมหมู่บ้าน ส่วนการเพ่ิมเติมคือโครงการเดิม
ยังอยู่เหมือนเดิมแต่เอาโครงการใหม่มาเพ่ิมเติมลงในแผนพัฒนาท้องถิ่นซึ่งไม่
ต้องผ่านการประชาคมหมู่บ้าน สามารถประชาคมระดับตำบลได้เลย ก็จะลด
ขั้นตอนการประชาคม ที่นำเรียนวันนี้นะครับต้องการหารือว่าเราจะใช้รูปแบบ
ใดในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ถ้าใช้การทบทวนคือการเอาโครงการเก่าที่ทำ
ไปแล้วมาเพ่ิมเติมโครงการใหม่ กลับไปทำตั้งแต่กระบวนการแรกเลยเราจะทำ
ข้อบัญญัติอยู่แล้วโครงการไหนที่ไม่มีในแผนท่านสมาชิกก็ทำประชาคมหมู่บ้าน
มาเลย หรือโครงการใดที่อยู่ในแผนฯปี พ.ศ. 2568 – 2570 ต้องการจะนำมา
ทำในปี  พ.ศ. 2567 และหรือ จะเปลี่ยนแปลงให้ดีขึ้นสามารถทำได้ใน
กระบวนการทบทวนนะครับ เมื่อทบทวนเสร็จแล้วแผนของเราจะเป็นแผนปี 
พ.ศ. 2566-2570 (ฉบับทบทวน) จะใช้ฉบับเดียวเลยเมื่อทบทวนเสร็จ ฉบับที่ 
1 ก็จะมาใช้เลย แต่ถ้าจะใช้วิธีเพ่ิมเติม จะต้องใช้แผนพัฒนาทั้ง 3 เล่ม คือ 1. 
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570  2. แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 
– 2570 ฉบับที่ 1 (ฉบับเพ่ิมเติม 1/65) และ3. เล่มใหม่ที่ เรากำลังจะทำ 
เวลาทำงานจะต้องใช้ทั้ง 3 เล่ม เพ่ือดูว่าโครงการใดอยู่ในแผนฯใด ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านเลขาสภาฯ ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 
เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผู้บริหาร,   
(นายมนตรี พันธมาสน์)           ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว ให้ทุกท่านเปิดดูในเล่มการติดตามและประเมินผลฯ ที่หน้า 3 
นะครับ ท่านจะเห็นว่าจำนวนโครงการที่ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 
2565 มี 262 โครงการ แต่เราดำเนินการได้แค่ 94 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 
35.87 ซึ่งต่ำกว่าเกณฑ์มาตรฐานที่ต้องได้ร้อยละ 50 ด้วยเกิดจากการที่เสนอ
โครงการมาแบบเกินความจำเป็นบางหมู่บ้านส่งมา 20กว่าโครงการ ตามหลัก
แล้วควรส่งมาแค่ 3 - 5 โครงการต่อ 1 หมู่บ้าน ซึ่งงบหมู่บ้านละ 500,000 
บาท จะได้ประมาณ 2-3 โครงการโดยประมาณ ในส่วนของการทำแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2567 หากใช้วิธีการทบทวนก็ให้ทุกท่านพิจารณาดูว่าจะเอา



-12- 
 

โครงการใดในปี 2566 มาเสนอหรือจะคิดโครงการใหม่ หากต้องการอยากได้
โครงการใหม่ก็ต้องใช้วิธีการเพ่ิมเติม กรณีการเพ่ิมเติมกับการเสนอโครงการใหม่
จริงๆแล้วคืออย่างเดียวกัน คือ เป็นการทำขึ้นมาใหม่ส่วนกรณี เพ่ิมเติม
ความหมายอย่างแคบอาจเป็นทำต่อจากโครงการที่มีอยู่เดิมแล้ว เช่น ก่อสร้าง
ถนนเพ่ิมจากถนนเส้นเดิมให้ยาวขึ้น ฉะนั้นเพ่ือป้องกันความผิดพลาดการ
เพ่ิมเติมก็ให้ทำประชาคมหมู่บ้านมาเลยให้ครบถ้วน แต่ให้เสนอโครงการมา
เท่าที่งบจะทำได้ ส่วนการทำแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เรากำลังจะทำให้พยายาม
ตรวจสอบว่าโครงการนี้มีอยู่ไหม ครบถ้วนไหมนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตนำเรียน
อีกนิดนะครับ การประชาคมนั้น มี 2 ขั้นตอนนะครับ คือ 1. การประชาคม
หมู่บ้าน 2. การประชาคมระดับตำบล ซึ่งการจัดทำแผนฯใหม่หรือทบทวนแผน
ตามระเบียบต้องทำทั้ง 2 ขั้นตอน เมื่อทำประชาคมหมู่บ้านแล้วให้นำมายื่นกับ
อบต. แล้วอบต.จะนำไปประชาคมจัดทำร่างแผน โดยคณะกรรมการสนับสนุนฯ
แล้วนำเสนอร่างแผนต่อคณะกรรมการพัฒนาฯ หลังจากนั้นจึงจัดประชุม
ประชาคมระดับตำบลเพ่ือพิจารณาร่างแผนฯ เมื่อผ่านการประชาคมระดับ
ตำบลแล้วจึงนำร่างเสนอต่อสภา แต่ในส่วนของการเพ่ิมเติมแผนฯการทำ
ประชาคมหมู่บ้านท่านจะทำหรือไม่ก็ได้เพราะเวลามีโครงการที่จำเป็นเร่งด่วน
เพ่ิมขึ้นมาจะผ่านหลายขั้นตอน ระเบียบจึงเปิดช่องให้สมาชิก ผู้ใหญ่บ้าน หรือ
ผู้บริหาร สามารถเสนอร่างกับอบต.เองได้โดยไม่ต้องผ่านประชาคมหมู่บ้าน ทาง
อบต.ก็จะนำร่างไปทำประชาคมระดับตำบลเลย แต่เพ่ือเป็นการป้องกันไม่ให้
เกิดคำครหาท่านสมาชิกก็ทำประชาคมหมู่บ้านมาเลยดีกว่าครับ ถ้าไม่ได้เป็น
กรณีเร่งรีบนะครับ กระบวนการหลังจากนี้เราจะมีการกำหนดห้วงเวลาว่าจะ
จัดทำแผนฯช่วงใด แล้วจะมีหนังสือแจ้งว่าท่านสมาชิกต้องยื่นร่างประชาคม
หมู่บ้านวันไหน และจะเสนอประชาคมระดับตำบลวันไหน จะเสนอต่อสภาฯวัน
ไหน นะครับ ในส่วนของการจัดทำแผนฯหลายๆท่านมีปัญหาในการทำ
งบประมาณจ่ายขาด ข้อแนะนำนะครับท่านเห็นอะไรที่เป็นปัญหาในหมู่บ้าน
ของท่านที่อยากจะทำ หรือที่ท่านเคยใส่ไว้ในแผนฯปีอ่ืนๆต้องการจะทำใน
ปีงบประมาณ 2567 ท่านก็นำมาเสนอได้นะครับ ไม่จำเป็นต้องคิดโครงการ
ใหม่เสมอไปนะครับ ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ กระผมหวังว่าสมาชิกทุกท่านจะเข้าใจกระบวนการการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ตามที่ท่านเลขาฯ ,ท่านหัวหน้าสำนักปลัดฯ และ ท่านหัวฝ่ายวิเคราะห์ ชี้แจง

แล้วนะครับ กระผมขอนำเรียนกองช่างสักนิดนะครับอยากเสนอให้ทางกองช่าง
ออกสำรวจพ้ืนที่ที่มีความลำบากในการสัญจรแล้วแนะนำต่อท่านสมาชิก หรือ
ท่านผู้บริหารให้พิจารณานำเสนอลงในแผนฯ เพราะเวลาที่มีงบประมาณ
ส่วนกลางเยอะ ๆ จะทำให้เสียประโยชน์อย่างมากเลยนะครับ กระผมขอฝากไว้
ด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 
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6.2 เรื่อง หารือแนวทางการจัดแข่งขันกีฬาลาดบัวขาวเกมส์ ครั้งที่  6 
ประจำปี 2566 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

นักวิชาการศึกษา เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นางกัลยารัตน์  รักษ์จันทึก) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน ดิฉัน นางกัลยารัตน์  รักษ์จันทึก นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน
ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ ขออนุญาตนำเรียนเรื่องการจัดงานแข่งขันกีฬา
เยาวชนต้านยาเสพติดที่จะจัดขึ้นในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กำหนดการจะ
จัดช่วงที่นักเรียนปิดภาคเรียนระหว่าง ปลายเดือนมีนาคม - ต้นเดือนเมษายน 
พ.ศ. 2566 จะไม่ให้ถึงช่วงเดือนพฤษภาคมซึ่งเป็นหน้าฝนเพราะจะกระทบต่อ
การแข่งขันเหมือนเมื่อปีที่แล้วนะคะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง การจัดแข่งขันกีฬา 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ลาดบัวขาวเกมส์  ครั้งที่   6  ประจำปี 2566  อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ  ท่าน 

สมาชิกฯ หมู่ที่ 11 
รองประธานสภาฯ  เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., 
(นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี)    ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

กระผม นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี รองประธานสภาฯ อบต. กระผมขอเสนอให้
เป็นช่วงหลังสงกรานต์ครับ เพราะช่วงนั้นเป็นช่วงเวลาที่เด็กนักเรียนนั้นปิด
เทอมพอดี จะสามารถลงแข่งขันได้โดยไม่มีปัญหาเรื่องเวลา ครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด ขอนำเรียนการจัด
งานกีฬา จะจัดกี่วัน ประเภทกีฬาจะเปลี่ยนแปลงหรือไม่ ถ้าไม่เปลี่ยนแปลง วัน 
เวลาก็จะใกล้เคียงกับของเดิมแต่ถ้าที่ประชุมอยากจะเปลี่ยนประเภทกีฬา หรือ
วัน เวลา ก็อยู่ที่ความเห็นของที่ประชุม เวลาในการแข่งขันก็ขึ้นอยู่กับประเภท
ของกีฬาครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง การจัดแข่งขันกีฬา 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ลาดบัวขาวเกมส์  ครั้งที่   6  ประจำปี 2566  อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ  ท่าน 

สมาชิกฯ หมู่ที่ 2 
สมาชิกฯหมู่ 2 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง)     ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 2 กระผมเสนอให้มีการจัดแข่งขันฟุตบอลอย่างประเภทเดียว เพ่ือง่ายต่อ
การจัดแข่งขันครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านรองนายกฯ ณัฐพงศ์  ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 
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รองนายก อบต. เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านนายกฯ, ท่านปลัด, 
(นายณัฐพงศ์  สาสูงเนิน) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายณัฐพงศ์  สาสูงเนิน รองนายกฯ อบต. กระผมแนะนำว่าให้เอา
ตามตารางที่ทางกองการศึกษาได้จัดดีแล้วครับ คือฟุตซอลกับฟุตบอล 7 คน 
ครับ 

ประธานสภาฯ กระผมขอเสนอประเภทกีฬา 3 ประเภท คือ  1. ฟุตบอล  2. ฟุตซอล และ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     3. ตะกร้อ ครับ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง การ

จัดแข่งขันกีฬา ลาดบัวขาวเกมส์  ครั้งที่   6  ประจำปี 2566  อีกหรือไม่ครับ 
... เชิญ  ท่าน สมาชิกฯ หมู่ที่ 2 

สมาชิกฯหมู่ 2 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง)     ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 2 กระผมขอเสนอประเภทกีฬา ฟุตซอล 3 รุ่น กับฟุตบอล 1 รุ่น ครับ 

 

ประธานสภาฯ ผมขอมติในที่ประชุมนะครับ   ให้จัดการแข่งขันตามประเภทกีฬาดังนี้ คือ       
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    1. ฟุตซอลชาย รุ่นอายุไม่เกิน 15 ปี  2. ฟุตซอลชาย รุ่นอายุไม่เกิน 18 ปี 

3. ฟุตซอลชาย รุ่นประชาชนท่ัวไป และ 4. ฟุตบอล 7 คนชาย รุ่น
ประชาชนท่ัวไป กระผมจะขอมติครับ 

มติที่ประชุม - รับรอง  12 เสียง 
 - ไม่รับรอง    - เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 
 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมขอนำเรียนใน
ส่วนของกติกาการแข่งขันในปีที่ผ่านมาปัญหาที่พบคือ ประท้วงว่ามีคนนอกลง
แข่งหลังจากแข่งขันเสร็จสิ้นแล้ว ซึ่งกระผมอยากให้ลงเป็นลายลักษณ์อักษรเป็น
กติกาไว้เลยว่า ห้ามประท้วงหลังจากแข่งขันเสร็จสิ้นแล้ว เพราะก่อนเริ่มการ
แข่งต้องเห็นอยู่แล้วว่าทีมใดส่งคนนอกลงแข่งนะครับ การประท้วงภายหลังมัน
ทำให้เกิดปัญหากันนะครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านเลขาฯ นายก ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

เลขานายกฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายสรพงษ์  ชิดพลกรัง) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายสรพงษ์  ชิดพลกรัง  เลขานายกฯ ทุกท่านลองดูคุณสมบัติผู้
เข้าแข่งขันในเอกสารนะครับ ซึ่ งมีอยู่  2 ข้อ คือ 1. มีสัญชาติไทย และมี
ภูมิลำเนาอยู่ในตำบลลาดบัวขาวหรืออาศัยอยู่ในตำบลลาดบัวขาวไม่ต่ำกว่า 1 
ปี จนถึงวันที่สมัคร 2. กรณีไม่ได้อาศัยอยู่ในตำบลลาดบัวขาวแต่มาศึกษาอยู่ใน
เขตตำบลลาดบัวขาวจะต้องมีใบรับรองจากสถานศึกษาว่าศึกษาอยู่ที่นั้นจริง นี้
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คือกติกาที่ทางเจ้าหน้าที่ได้ตั้งไว้นะครับ ทุกท่านเห็นควรตามนี่หรือต้องการจะ
แก้ไข เพ่ิมเติม ให้บุคคลนอกเขตตำบลลาดบัวขาวสามารถเข้าแข่งขันได้ ระบุว่า
กี่คน เพ่ือที่จะได้ตั้งเป็นกติกาไว้เลยครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 13  ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 
 

สมาชิกฯหมู่ 13 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นางวราภรณ์ สมบูรณ์)       ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน  นางวราภรณ์  สมบูรณ์  สมาชิกสภา อบต.      
หมู่ท่ี 13 ดิฉันขอความกรุณาให้ท่านกรรมการช่วยตรวจหน้าตา และอายุผู้
ลงแข่งก่อนลงแข่งด้วยว่าตรงกับบัตรประชาชนหรือไม่นะคะ เพราะนอกจาก
จะนำคนนอกมาลงแข่งแล้ว อายุไม่ตรงตามรุ่นก็มีค่ะ ดิฉันขอฝากไว้ด้วยค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด ตามที่ท่านวราภรณ์
กล่าวมาขออนุญาตนำเรียนว่า การแข่งขันใช้เวลาหลายวันกรรมการจำไม่ได้
หรอกครับว่าคนที่ลงชื่อกับคนที่ลงแข่งใช่คนเดียวกันมั้ย ถ้าจะให้กรรมการตามดู
ทุกนัดเกรงว่าจะไม่ไหว แล้วด้วยการจัดแข่งขันของเราเป็นการแข่งแบบชาวบ้าน
ต้องอาศัยสปิริตของผู้ลงแข่ง และให้ทุกคนช่วยกันดูถ้าเห็นความผิดปกติก็ให้
แจ้งกรรมการเพื่อกรรมการจะได้ตรวจสอบให้นะครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านรองนายกฯ อบต. ณัฐพงศ์  ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

รองนายก อบต. เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านนายกฯ, ท่านปลัด, 
(นายณัฐพงศ์  สาสูงเนิน) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายณัฐพงศ์  สาสูงเนิน รองนายกฯ อบต. เรื่องของการเปลี่ยนตัวผู้
ลงแข่งนะครับ กระผมมองว่ามันเกิดจากท่านสมาชิกผู้ซึ่งคัดตัวคนลงแข่ง ท่าน
ต้องทราบดีว่าใครคือตัวจริง ตัวปลอม เมื่อท่านทราบว่าในทีมของท่านมีตัว
ปลอมมาลงแข่งท่านต้องแจ้งกรรมการเลยครับ กระผมฝากไว้ด้วยครับ ขอบคุณ
ครับ 

 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมขอถามอีก  
เรื่องนะครับถ้าสมมุติว่านักกีฬา หมู่ 1 ตกรอบแรก แล้วต้องการจะไปเตะให้กับ
หมู่ 2 สามารถทำไดไ้หมครับ พวกท่านเห็นควรว่าอย่างไรครับ  
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มติที่ประชุม                       ไม่เห็นด้วย 
 

ประธานสภาฯ เสียงส่วนใหญ่ไม่เห็นด้วย ถือว่าว่าไม่สามารถลงเล่นให้กับหมู่อ่ืนได้ ... เชิญท่าน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      นักวิชาการศึกษา ครับ 

นักวิชาการศึกษา เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นางกัลยารัตน์  รักษ์จันทึก) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน นางกัลยารัตน์   รักษ์จันทึก  นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน
ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ ขออนุญาตชี้แจงในส่วนของคำว่าภูมิลำเนานะคะ 
ตามกติกาอันเดิมจะมี 2 ลักษณะ คือ มีภูมิลำเนาตามหลักฐานทะเบียนบ้านกับ
อาศัยอยู่ในตำบลลาดบัวขาวแต่ไม่ปรากฎในเอกสารภูมิลำเนากรณีนี้ให้ผู้นำ
ท้องถิ่นเซ็นใบรับรองการอาศัยอยู่มาแสดงได้ค่ะ ส่วนอีกกรณีคือ อยู่นอกเขต
ตำบลลาดบัวขาวคือมีภูมิลำเนาตามหลักฐานทะเบียนบ้านอยู่พื้นที่อ่ืน ซึ่งในการ
จัดแข่งขันปีที่แล้วมีผู้สอบถามว่ามีผู้ที่อยู่นอกเขตทำมั้ยมาลงแข่งได้ทาง
เจ้าหน้าที่จึงอธิบายตามนี้ค่ะ ซึ่งผู้ที่มาถามก็คือชาวบ้านไม่ใช่สมาชิกจึงไม่ทราบ
กติกาตรงนี้ค่ะ จึงขอฝากท่านสมาชิกช่วยประชาสัมพันธ์เรื่องนี้ด้วยนะคะ 
ขอบคุณค่ะ 

 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ  หัวหน้าสำนักปลัด กระผมอยากให้
ชัดเจนในส่วนของภูมิลำเนา ในเมื่อเรามีโควตานอกเขตให้ลงได้ 3 คน แล้วเรา
ยังจะมีการเซ็นรับรองการอาศัยอยู่หรือไม่ ถ้ายังให้มีอยู่และถ้าเกิดมีหมู่บ้านใด
เซ็นรับรองใครก็ไม่รู้มา 10 คน แบบนี้จะทำอะไรเขาไม่ได้นะครับเพราะเขาเซ็น
รับรองการอยู่อาศัยมาแล้ว หรือจะเอาไปรวมกับโควตานอกเขตเลยดีกว่ามั้ย
ครับ รบกวนขอความเห็นที่ประชุมด้วยครับ 

 

ประธานสภาฯ ดังนั้นกระผมจะขอมติเห็นชอบเรื่องโควตานอกเขตลงได้ 3 คน ครับ  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 
 

มติที่ประชุม                       เห็นด้วย 
 

ประธานสภาฯ เสียงส่วนใหญ่เห็นว่าชอบ ดังนั้นถือว่า ควรรวมกับโควตานอกเขต 3 คน ...  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      เรียนเชิญท่านเลขาฯ นายก ครับ 

เลขานายกฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายสรพงษ์  ชิดพลกรัง) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายสรพงษ์  ชิดพลกรัง  เลขานายกฯ เนื่องจากมีหน่วยงาน
เอกชนประสงค์อยากจะมาลงแข่งขันฟุตบอล รุ่นประชาชนทั่วไป 2 ที่นะครับ 
คือ บริษัทอิตาเลี่ยน - ไทย กับ โรงงานน้ำตาลครบุรี ผมจึงนำเรื่องมาสอบถาม
กับท่านสมาชิกว่า ทุกท่านมีความเห็นอย่างไร 

 

ประธานสภาฯ กระผมขอมติเห็นชอบด้วยนะครับ  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 
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มติที่ประชุม                       เห็นด้วย 
 

ประธานสภาฯ เสียงส่วนใหญ่เห็นว่าชอบ ดังนั้นถือว่า ให้บริษัทอิตาเลี่ยน - ไทย กับ โรงงาน  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      น้ำตาลครบุรี สามารถลงแข่งขันฟุตบอล รุ่นประชาชนทั่วไปได้ 

6.3 เรื่อง หารือกำหนดการดำเนินโครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงานเพิ่ม
ประสิทธิภาพคณ ะผู้ บ ริห าร , สมาชิกสภาฯ , พนักงานส่วนตำบล , 
ลูกจ้างประจำ, พนักงานจ้างองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว , ผู้นำ
ชุมชน, ผู้นำกลุ่ม, ประชาชนตำบลลาดบัวขาว 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตหารือ
อย่างนี้ครับ กระผมจะทำโหวตเรื่องหัวข้อและวัตถุประสงค์ของการไปศึกษาดู
งานเข้าไปในกลุ่มไลน์ ว่าสถานที่จะเป็นที่ใด ห้วงเวลาเมื่อไร อยากจะศึกษาดู
งานเรื่องอะไร ผมจะทำโหวตทิ้งไว้ในไลน์เพ่ือที่ทุกท่านจะได้มีเวลาคิดด้วยครับ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯท่านได ้มีข้อสงสัยจะสอบถามในวาระอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ ... เชิญท่าน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      สมาชิกฯ หมู่ที่ 11 
 

สมาชิกฯหมู่ 11 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายสมาน ญาติจันทึก)      ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายสมาน ญาติจันทึก  สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 11 กระผมมีเรื่องอยากจะฝากกับผู้ที่เก่ียวข้อง 1. เรื่องโครงการที่ยังไม่ได้
ดำเนินการ 2. เรื่องของกองการศึกษา โปรดบอกสมาชิกฯก่อนที่จะดำเนินการ
กิจกรรมใด ๆ ภายในหมู่นั้น ๆ เพ่ือที่ว่าสมาชิกฯจะได้มีส่วนร่วมและสามารถ
อำนวยความสะดวกให้กับท่านได้ 3. อยากให้มีการจัดกิจกรรมต่าง ๆ เช่น ลอย
กระธง, งานวันเด็ก 4. เรื่องยาพ่นยุงที่ฉีดไม่เป็นที่เป็นทาง และ 5. เรื่องรถขยะ
ที่อ้างว่ามาจาก อบต. และเรียกเก็บเงินในการเก็บขยะ ครับ ผมอยากจะฝาก
แก้ไข และ นำไปหาข้อเท็จจริงกับประเด็นที่เป็นปัญหาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 2 ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 
สมาชิกฯหมู่ 2 เรียน, ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง)     ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, ท่านรองปลัด , หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง  สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 2 เบื้องต้นทราบมาว่าผู้ที่เรียกเก็บเงินค่าจัดเก็บขยะเวลามีงานในวัด   
ลาดบัวขาวเป็นบุคคลภายนอก ไม่ใช่เจ้าหน้าที่ อบต.ลาดบัวขาวครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ … ถ้าไม่มี สำหรับวันนี้ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภา อบต. ลาดบัวขาวทุกท่าน ที่ได้เข้าร่วมการ

ประชุมสภาฯ ในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
ปิดประชุมเวลา  14.30 น. 
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 (ลงชื่อ)    มนตรี  พันธมาสน์     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นายมนตรี  พันธมาสน์) 
       เลขานุการสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
 

คณะกรรมการฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว ครั้งนี้แล้ว จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 

 
(ลงชื่อ)         จีระศักดิ์  ประทุมศรี ประธานกรรมการ 

              (นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี) 
 

 
   (ลงชื่อ)         ปิยพงษ์  หน้าจันทึก  กรรมการ 
       (นายปิยพงษ์  หน้าจันทึก) 
 
 
   (ลงชื่อ)      ร.ต.อ. พรพงษ์ มั่งสูงเนิน กรรมการ 
           (พรพงษ์ มั่งสูงเนิน) 

 

รายงานการประชุมสภาฯ ฉบับนี้ สภา อบต.ลาดบัวขาว ได้รับรองแล้ว ในการประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว 
      สมัยวสิามัญ สมัยที่ 1  ประจำปี  2566  เมื่อวันที่ 27 เดือน มีนาคม 2566 

 
 
 
  (ลงชื่อ)         ชัยชนะ  นารถสูงเนิน 

              (นายชัยชนะ  นารถสูงเนิน) 
        ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 




































